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Ata da 24a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 17 de julho de 
2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora 
Neilza Elias da Silva. Aos 17 (dezessete) dias do mes de julho de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) estando na hora regimental, foi aberto quorum para presen^a dos senhores 
vereadores, comparecendo: Djacy Washington Clemente Maia, Joceli Bruno Berta, Geane 
Maria Veloso de Almeida, Mario Rafael de Farias Lages, Monica Maria dos Santos Silva, 
Claudio Alex Cavalcante Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Marco Antonio Silva de 
Oliveira, Henrique Correia Pinheiro, Neilza Elias da Silva, Jose Lavodnas Rodrigues de 
Assis Junior, Benedito Cavalcante de Barros Neto. Havendo quorum a presente sessao foi 
aberta e colocada a ata da sessao anterior em vota^ao, sendo aprovada por unanimidade. 
Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: 
Encaminhamento do Projeto de Lei n°. 016/2025 para as Comissdes de Legislate, Justi^a 
e Reda^ao Final, e de Finan^as, Or^amento e Fiscaliza^ao emitirem parecer: Revoga a Lei 
n° 922/2023, que institui o Auxilio Uniforme, pe^as complementares, insignias, 
identifica^ao, distintivos, acessdrios e equipamentos para a Guarda Municipal, Bombeiro 
Civil Municipal e Superintendencia Municipal de Transporte e Transit© do Municipio de 
Pilar, e da outras providencias., Prefeita Fatima Rezende; Parecer Conjunto n°. 042/2025 
das Comissdes de Legisla^ao, Justiqa e Redapao Final, e de Finan^as, Or^amento e 
Fiscaliza^ao do Projeto de Lei n° 007/2025 do Poder Executive; Projeto de Lei n°. 
007/2025: Dispde sobre as diretrizes orQamentarias para elaborate e execu^ao do 
or^amento para o exercicio financeiro de 2026, e da outras providencias (1a vota^ao) 
Prefeita Fatima Rezende; Parecer Conjunto n°. 043/2025 das Comissdes de Legislapao, 
Justi^a e Reda^ao Final, de Finan^as, Or^amento e Fiscaliza^do, de Saude e Assistencia 
Social, e de Educa^ao, Cultura e Esporte.do Projeto de Lei n° 017/2025, do Poder 
Executive; Projeto de Lei n°. 017/2025: Dispde sobre a autoriza^ao para cha^ao do 
programa Pilar Ta Conectado para acesso a internet aos estudantes da rede municipal, 
EJA e municipes de Pilar/AL, inscrito no CADUNICO. (1a vota^ao) Prefeita Fatima 
Rezende. Foi encaminhado o Projeto de Lei n°. 016/2025 do Poder Executive para a 
Comissdo de Legisla^ao, JustiQa e Reda^ao Final emitir parecer. Discussao e vota^ao do 
Parecer n°. 042/2025 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que e urn 
parecer conjunto sobre a Lei de Diretrizes OrQamentarias, onde participou a Procuradora 
dessa casa, Franciane Pinto e o Contador Franklin e foi dado parecer favoravel. Aprovado 
por unanimidade. Discussao e vota^ao do Projeto de Lei n°. 007/2025 do Poder Executive 
em 1a vota^ao e passada a palavra para a vereadora Monica Maria dizendo que esse 
Projeto corresponde ao ordenamento das diretrizes orpamentarias para elabora^ao e 
execu^ao do or^amento municipal para o exercicio financeiro de 2026. Essa Lei 
encaminhada anualmente para essa Casa Legislativa para ser analisada e apreciada e 
fazer as modifica^des necessarias cabiveis, caso haja necessidade, onde chamamos de 
Emendas Parlamenteares. A LDO representa o planejamento or^amentario anual, aponta a 
aloca^ao dos recursos publicos em cada area de atua^ao do Poder Executive, garante o 
equilibrio entre receitas e despesas, estabelece criterios e limites para a execu^ao 
orQamentaria em consonancia com as Leis e tudo isso impacta a nossa populapao. 
Refor^ou a discussao que foi feita na foi feita na sala das comissdes na ter^a-feira, ond< 
teve a participapao do Contador da Casa, Franklin que trouxe o parecer e alguma: 
pontua^des tecnicas, tirando duvidas dos vereadores. Facultada a palavra. O vereador
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Benedito Barros dizendo que esse Projeto e muito importante, onde determina quais sao 
as prioridades do governo para os proximos anos e todos os anos os vereadores votam na 
LDO que e de um ano para o outro. Ano passado foi votado todo planejamento que seria 
para esse ano e nao estao vendo as coisas sendo cumpridas, querendo saber quais sao 
as prioridades do governo porque o municipio esta uma situaqao precaria. Recebeu uma 
mensagem de uma cidada pilarense que foi ao dentista e nao foi possivel ser atendida 
porque estava faltando luvas, onde o municipio recebe mais de R$ 30.000,000 (trinta 
milhdes de reais) e nao sabemos onde esta esse dinheiro, onde estao sendo aplicados o 
dinheiro do municipio, o papel do vereador e cobrar do governo, deu seu apoio. O vereador 
Rafael Lages dando seu apoio, dizendo que essa Lei e de muita importancia, onde todos 
esses Projetos de carater orqamentario dita a saude fmanceira orqamentaria de nosso 
municipio e esses Projetos passam pelo juridico, contabil, camara, sendo de muita 
responsabilidade para o andamento do municipio. As agdes mesmo que tardias vem sendo 
apresentadas pela prefeitura e esperamos que melhore ainda mais. O vereador Djacy Maia 
dando seu apoio a esse importante Projeto, onde o municipio possa prestar 
esclarecimentos a populagao e foi muito bem elaborado, analisado. A LDO reproduz 
aqueles percentuais minimos de aplicagao em educagao, saude. O vereador Jose 
Lavodnas dando seu apoio, parabenizando as Comissbes, sente-se feliz por fazer parte 
dessa casa. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizando as Comissbes por todo 
compromisso com a populagao. Aprovado por unanimidade em 1a votagao. Discussao e 
votagao do Parecer n°. 043/2025 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia onde 
disse que e um Parecer Conjunto e diversas Comissbes se manifestaram e deram parecer 
favoravel. Aprovado por unanimidade. Discussao e votagao do Projeto de Lei n°. 017/2025 
em 1a votagao e passada a palavra para a vereadora Monica Maria onde disse que esse 
Projeto e muito importante e ja vem sendo executado, agora esta sendo ampliado para 
atender a EJA (Educagao de Jovens e Adultos), parabenizando a prefeita Fatima Rezende, 
Secretario de Educagao Clewerton Cavalcante. Facultada a palavra. O vereador Djacy 
Maia dando seu apoio a esse importante Projeto, onde a internet e um mecanismo 
primordial para as pessoas, parabenizando a prefeita Fatima Rezende, Secretario de 
Educagao Clewerton Cavalcante, ex-prefeito Renato Filho que teve essa iniciativa e a 
todos que participaram desse Projeto. O vereador Alex Cavalcante dando seu apoio a esse 
Projeto que e de muita importancia para o municipio, parabenizando o Secretario de 
Educagao Clewerton Cavalcante, prefeita Fatima Rezende e ex-prefeito Renato Filho. O 
vereador Joceli Bruno dando seu apoio, parabenizando a prefeita Fatima Rezende. O 
vereador Jose Lavodnas dando seu apoio a esse importante Projeto. Aparte vereadora 
Geane Veloso dando seu apoio, parabenizando a prefeita Fatima Rezende. Retorna 
vereador Jose Lavodnas parabenizando a prefeita Fatima Rezende. O vereador Benedito 
Barros dando seu apoio a esse Projeto de inclusao digital, dando oportunidade a essas 
pessoas em seus estudos, mas muitos alunos ainda estao ficando de fora desse beneficio, 
questionando como serao feitos esses contratos. O vereador Rafael Lages dando seu 
apoio, onde os alunos da EJA agora tambem poderao desfrutar da internet em suas 
residencias para fazer suas atividades, estudos. O vereador Marco Antonio dando seu 
apoio, sendo um Projeto muito importante para o municipio, onde ira trazer uma qualidade 
de ensino bem melhor e a internet ajuda bastante. Presidenta vereadora Neilza Elias 
parabenizando o executivo por dar continuidade a esse Projeto que se iniciou com o ex-
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prefeito Renato Filho e hoje esta com olhar diferenciado. Aprovado por unanimidade. Nao 
havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente 
sessao foi passada para assuntos gerais. A vereadora Monica Maria respondendo a uma 
colocapao do vereador Benedito Barros de que uma paciente deixou de ser atendida por 
falta de luvas, mas consultou o Secretario de Saude Andre e ele lhe encaminhou o estoque 
de luvas para o atendimento odontologico, devendo estar acontecendo algum equivoco 
nessa informagao e nesse momento esta trazendo a informagSo correta diretamente do 
responsavel pela pasta da saude. O vereador Marco Antonio falando sobre uma grande 
preocupagao em nosso municipio que e a violencia, pedindo a prefeita que veja a situagao 
das cameras de seguranga que lamentavelmente a maioria nao esta funcionando, 
deveriam aumentar o numero de cameras para dar maior sensagao de seguranga a nossa 
populagao. Aparte vereador Benedito Barros respondendo a vereadora Monica Maria que 
disse que ele estava equivocado e ela como Lider do Governo tern essa necessidade de 
vir prestar esclarecimentos e querer a todo custo fazer media com o Governo e a mando 
do Governo, e jamais vai deixar de acreditar em uma cidada pilarense que lhe mandou a 
real situagao que aconteceu para acreditar em uma vereadora que esta se comunicando 
com o secretario. Nos somos aqui representantes do povo, estamos aqui para defender os 
direitos do povo e jamais estaria equivocado, quern esta equivocada e a vereadora que 
busca informagbes e nao sabe o que esta falando. Falando ainda sobre a escassez dos 
servigos publicos como a seguranga, sendo o governo das faltas, falta de tudo, lamentando 
tudo isso. Aparte vereador Leonardo Lopes dizendo que vai para uma reuniao na cisp e 
nao se pronunciou na LDO e nem no Projeto da internet gratuita porque nao esteve 
presente na reuniao das comissbes, justificando sua ausencia, mas na terga-feira ira 
participar. Essa casa deve cobrar mais sobre a seguranga no municipio em relagao as 
cameras de seguranga para ajudar a solucionar esses casos, como e de seu assessor que 
esta desaparecido e ainda nao se tern noticias. Retorna vereador Marco Antonio dizendo a 
prefeita que veja essa situagao das cameras com urgencia para que possam dar mais 
seguranga a nossa comunidade. O vereador Benedito Barros que ja falaram sobre varias 
coisas que vem acontecendo em nosso municipio como a escassez de servigos sociais 
das familias pilarenses, das prioridades do governo que ate agora esta sem diregao, onde 
o que mais vemos nas ruas sao lixos entulhados nas esquinas, ruas esburacadas, falta de 
servigos nos postos municipais, falta de ambulancias, e o governo da falta, falta de tudo. 
Enquanto tern dificuldade de carro para transportar as pessoas que precisam fazer 
hemodialise, os secretarios estao de carros novos e o ex-prefeito esta se achando prefeito 
porque sb quern se pronuncia em alguns casos e ele e no dia que cai dinheiro ele esta na 
prefeitura. O municipio se encontra urn caos em todas as areas e o que funciona e o 
basico, a unica secretaria que funciona urn pouco e a de educagao porque tern verba 
propria. As familias lhe procuram para saber dos beneficios que foram cortados, devemos 
cobrar do governo. O vereador Djacy Maia falando sobre urn convite da Fraternidade que 
tern muita histbria em nosso municipio, convidando os vereadores para a solenidade de 
posse da Diretoria e Conselho Fiscal para o bienio 2025/2027 e aniversario de 141 anos da 
referida entidade, que sera dia 20 de julho. Registrou a passagem do ultimo final de< 
semana da festividade religiosa de Sao Camilo de Lelis, na Comunidade Mangabeira e 
foram dias muito abengoados, agradecendo a todos que participaram, a prefeita Fatima 
Rezende. O vereador Rafael Lages parabenizando o vereador Djacy Maia pela festividade
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na Comunidade Mangabeira, onde foi belissima. Na proxima semana comepam a fazer 
algumas tratativas diferentes no governo, onde tera inaugurapao do museu de musica, 
reforma do conselho tutelar, obra do teleferico que foi retomada, inaugurapao do novo 
predio da secretaria de educapao. Aparte vereadora Geane Veloso dizendo ficar 
maravilhada com tantas coisas boas acontecendo no municipio, agradecendo mais uma 
vez a prefeita Fatima Rezende onde mais de 170 tipos de medicamentos chegaram no 
municipio, sendo um compromisso da gestao. Retorna vereador Rafael Lages dizendo que 
Pilar tern o privilegio de ter todas as especialidades medicas em nosso municipio, 
atendendo as demandas da populapao. O vereador Joceli Bruno falando sobre a limpeza 
que foi feita no Loteamento Manguaba, acompanhou a limpeza do Cidade Jardim e as 
pessoas daquela localidade pediram ajuda em relagao a seguranga e as cameras irao 
ajudar nessa questao. Nao havendo mais pronunciamento a presente sessao foi encerrada 
e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo, lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario 
da Mesa Diretora. Plenario Vereador Antonio Apiceto dos Santos, aos 17 dias do mes de 
julho de 2025. /
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